

## 90 ÉV NÉHÁNY MONDATBAN – KOVÁCS BÁNK ATYA VISSZAEMLÉKEZÉSE

Édes jó szüleimet 1927. február nyolcadikán Az Úr megajándékozta egy fiú gyermekkel, akit születésekor lefoglalt magnak, hogy imádságos, máriás lelkületű családi segítséggel tizenöt éves korában szerzetesnek jelentkezve imádságos, máriás lelkületű családi segítséggel ferences pappá lehessen. Csurgói diákságom jó alapot adott a további tanulmányaim folytatásához. Hársligethy Vinkovics Viktor tartományfőnöknél történt jelentkezésem után néhány hét múlva megkaptam a felvételtől szóló értesítést. Ezen szerepelt az új nevem megjelölése: „Postea vocaberis nomine Benedicto” (Ezután Benedictus lesz a neved) és



zárójelben a magyar név: Bánk. A felvételt végző főelőjáró által adott név a szerzetesi életben ugyanolyan érvényű, mint az Ószövetségben volt szokás, Isten új nevet adott az új hivatáshoz és küldetéshez. Örültem annak, hogy a latin eredeti Benedictus, áldott a szolgálatomra vonatkozott, a magyarosított Bánk pedig a háborús időkben a bajba jutott hazám nehéz sorsának vállalásához adott parancsot. A Bucsuszentlászlói ősi ferences kolostorba 1942.08.22-én vonultam be. 1944. 10. 11. fogadalomtételém első évfordulója. 1944. A második világháború kettétörni látszott hivatásomat, tartományfőnök Atyánk hazaküldte a szerzeteseket, nem tudván védelmüket biztosítani, így szülőfalumba, Segesdre érkezve a ferences kolostorba jelentkeztem. A háborús viszonyok miatt osztály létszámunk 16-ra csökkent, klerikusok mindössze négyen maradtunk. 1947. június elején érettségiztünk, majd Szombathelyre a teológia-házba utaztunk.

A háborús viszonyok miatt klerikusok mindössze négyen maradtunk. 1947. június elején érettségiztünk, majd Szombathelyre a teológia-házba utaztunk. 1948 júniusában fejeztük be az esedékes vizsgákat. 1950. A szerzeteseket el kell távolítani a kolostorokból, a munkaterületeiket át kell venni. Akik a III. évet befejezték, azok ünnepélyes fogadalmat tesznek és subdiakonussá szentelődnek; a negyedik éves diákonusokat ugyanazon a szentmisén pappá szenteli Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspök. A tartomány-



főnök váratlanul érkezett Budapestről. Röviden közölte: az előző három éjjel a dél dunántúli kolostorainkat meglepték az ávósok, mindenkit elvittek, ezért minden növendéket hazaküldött. „Vészjeljétek át az ismeretlen jövőt, amikor lehet, újra hívunk benneteket” A szétszórás miatt nem tehettem le az örökfogadalmat, amellyel a rendbe véglegesen elkötelezhettem volna magam. Három teológiai évvel egyetlen püspök sem szentelt volna pappá, nyolc évvel korábban vállalt hivatásomon változtatni nem akartam. Írtam a tartományfőnökünknek, aki a pesti kolostorunkban lakott rendi keretek között. Kértem, tegye lehetővé a további tanulmányaimat. Választ szeptemberben kaptam. „Azonnal utazzon Budapestre teljes felszereléssel!” Jelentkeztem a főatyánál. Két nevemre szóló borítékot kaptam. Az egyikben a szombathelyi megyéspüspök atya közölte, hogy felvett a kispapjai közé. A másikban pedig dispozió volt: tanulmányaim befejezésére Budapestre küld a Központi Szemináriumba. Az 1950-es évben az ateista államhatalom nemcsak szerzeteseink kolostorait vette el, hanem a Pázmány Péter bíboros által alapított egyetem hittudományi karát is eltávolították az egyetem épületéből. A kart átvette egy római egyetem, és annak magyarországi teológiájaként működhetett Budapesti Római Katolikus Hittudományi Akadémia néven. Első dékánja Professor Dr. Zemplén György főlozofus, a dogmatika katedrájának új vezetője Professor Dr. Takács József volt. A Pázmány Péter egyetem teológia karának professzorai megtarthatták katedrájukat. 1953. júniusában a laurea szigorlaton professor társaival együtt záró vizsgámat Summa cum laude fokozattal fogadták el. Doktori disszertációm „Regina caeli Patrona Hungariae” címmel védtem meg.

A szétszórás után is kötelezett a fogadalomtétel. Az elbocsátó tartományfőnöki beszéd után tonzúrával, zsákvászonból készült öltönyben, sárga cipőben, pénz nélkül (nem láttunk, nem érinthettünk pénzt, újságot nem olvashattunk, rádiót nem hallgathattunk soha) klerikusból civil emberré váltam. Lakásom, állásom nem volt.

